

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Рогового Алексея Николаевича на тему:**  
**«Дифференцированный подход к ведению беременности и родов у**  
**женщин с обструкцией мочевыводящих путей»,**  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальности  
14.01.01 – акушерство и гинекология

Актуальность диссертации А.Н. Рогового несомненна, поскольку в структуре экстрагенитальной патологии у беременных болезни почек занимают второе место после анемий. Последние годы во всем мире растет заболеваемость пиелонефритом на фоне мочекаменной болезни, в том числе и среди беременных (Лопаткин Н.А., Аляев Ю.Г.). Обструкция мочевыводящих путей (ОМП) у беременных представляет серьезную угрозу для здоровья, а подчас и жизни не только матери, но и плода. Однако в современной медицинской литературе этой проблеме уделено недостаточно внимания.

Кроме того, растущая из года в год аллергизация беременных требует поиска новых немедикаментозных методов лечения, поэтому попытка автора применить в комплексном лечении данной патологии беременных озонотерапию также является актуальной и заслуживает одобрения.

Цель работы определена четко: снижение частоты акушерских и перинатальных осложнений у беременных с обструкцией мочевыводящих путей.

Задачи соответствуют поставленной цели и определяют структуру диссертации.

Методы исследования современны и позволяют решить поставленные задачи. Научная новизна диссертационной работы заключается в том, что автором впервые были изучены особенности уродинамики у беременных с ОМП в зависимости от срока гестации и степени обструкции.

Диссидентом впервые проведено исследование по изучению влияния медицинского озона на некоторые показатели иммунитета, систему гемостаза, а также состояние внутриутробного плода у беременных с ОМП. На основании проведенных исследований автором были впервые предложены дифференцированные подходы к применению различных урологических пособий при ОМП у беременных в зависимости от степени обструкции, акушерской ситуации и состояния плода, а также научно обосновано применение озонотерапии в комплексе лечебных мероприятий у беременных с ОМП.

Работа имеет важное практическое значение, поскольку предложенная автором методика озонотерапии проста в применении, не требует больших экономических затрат и может применяться у женщин с лекарственной аллергией на антибиотики и другие препараты, применяемые при лечении беременных с ОМП. Медицинский озон обладает выраженным спазмолитическим, токолитическим, противовоспалительным, антиоксидантным и иммуностимулирующим действиями, безвреден в отношении внутриутробного плода, что дает основание к его применению для профилактики и лечения внутриутробных гипоксических состояний плода у беременных с ОМП.

Предложенный автором лечебно-диагностический алгоритм ведения беременности и родов с ОМП оригинален, предусматривает поэтапный подход к ведению беременных с ОМП и позволяет достичь высокой эффективности, а именно – дать возможность женщине с ОМП выносить беременность и родить здорового ребенка.

Выводы по диссертации четкие, лаконичные, приведенные в них результаты исследований свидетельствуют о достижении поставленной цели. Практические рекомендации определяют четкий алгоритм действий для практических врачей акушеров-гинекологов и урологов при совместном ведении ими беременных с ОМП.

Исходя из вышеизложенного считаю, что работа А.Н. Рогового «Дифференцированный подход к ведению беременности и родов у женщин с обструкцией мочевыводящих путей» является законченным научным исследованием, в котором решена конкретная задача – снижение частоты перинатальных и акушерских осложнений у беременных с ОМП путем применения дифференцированного подхода к ведению беременности у женщин с данной патологией, а также включением озонотерапии в комплекс лечебных мероприятий. По актуальности, научной новизне, практическому значению, объему, количеству публикаций работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор А.Н.Роговой заслуживает ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства,  
гинекологии и перинатологии ФПК и ППС  
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный  
медицинский университет» Минздрава  
России, доктор медицинских наук,  
профессор



Мингалева Наталья Вячеславовна

350012, Россия, г. Краснодар, ул. Красных партизан, 6/2  
тел: (861) 222-01-14, 222-05-43  
e-mail: [mingalevan008@yandex.ru](mailto:mingalevan008@yandex.ru)

Подпись д.м.н. Мингалевой Натальи Вячеславовны «заверяю»:  
Ученый секретарь  
ФГБОУ ВО «Кубанский  
государственный медицинский университет»  
Минздрава России,  
доктор медицинских наук



Ковелина Татьяна Афанасьевна

«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 2020 г.